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Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 10.00 το πρωί η Κυβερνητική Επιτροπή, με αντικείμενο 
την υ ’ φάση της φορολογικής μεταρρύθμισης που αφορά τα 
εισοδήματα των νοικοκυριών, των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 
των επαγγελματιών.

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε τέσσερις ώρες, ο Πρωθυπουργός 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Κυρίες και κύριοι,

Το σχέδιό μας για πραγματική σύγκλιση, για περισσότερη απασχόληση, για 
ισχυρότερη κοινωνική συνοχή απαιτεί συνέχεια και εμμονή στις 
μεταρρυθμίσεις. Οι μεταρρυθμίσεις είναι το μέσο να κρατήσουμε τον υψηλό 
ρυθμό ανάπτυξης που έχουμε, αλλά και να προφυλάξουμε την οικονομία 
μας από τις διαταραχές της παγκόσμιας οικονομίας.

Σήμερα στην Κυβερνητική Επιτροπή συζητήσαμε για τη φορολογική 
μεταρρύθμιση. Αποφασίσαμε να προχωρήσουμε στην τρίτη φάση της 
φορολογικής μεταρρύθμισης, η οποία αφορά στα εισοδήματα των 
νοικοκυριών, των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των επαγγελματιών.

Στην πρώτη φάση της μεταρρύθμισης, απλοποιήσαμε ριζικά τις 
φορολογικές διαδικασίες για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Στόχος ήταν να 
απαλλαγούμε από τη γραφειοκρατία και την αδιαφάνεια της διοικητικής 
μηχανής.

Στην δεύτερη φάση, απλοποιήσαμε και ελαφρύναμε τις κληρονομιές και 
τις γονικές παροχές. Ετσι ώστε να μην υπάρχουν άδικες επιβαρύνσεις και 
να περιορίσουμε αισθητά την ταλαιπωρία, στην οποία υποβαλλόταν η 
οικογένεια και ο πολίτης.

Η τρίτη φάση, για την οποία συζητήσαμε και αποφασίσαμε σήμερα, έχει 
τον ίδιο στόχο:

• Να απλοποιήσει και να εκσυγχρονίσει το φορολογικό σύστημα, 
ώστε να είναι πιο φιλικό στον πολίτη.

• Να στηρίξει το εισόδημα της οικογένειας και,

• Να απαλλάξει τις επιχειρήσεις από ξεπερασμένες πρακτικές και 
αδιαφανείς διαδικασίες.
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Πρώτα απ’ όλα μας ενδιαφέρει η οικογένεια. Συγκεκριμένα για την 
οικογένεια παίρνουμε τα εξής μέτρα:

• Αυξάνουμε το αφορολόγητο στα 10.000 ευρώ για το μισθωτό και το 
συνταξιούχο, στα 12.000 ευρώ για τις οικογένειες με δύο παιδιά και στα 
20.000 ευρώ για τις οικογένειες με τρία παιδιά και άνω.

• Καταργούμε το φόρο ιδιοκατοίκησης και μειώνουμε το κόστος 
ασφάλισης για όλους τους φορολογούμενους.

• Καταργούμε πολλά τεκμήρια και διατηρούμε μόνο ορισμένα πολυτελούς 
κατανάλωσης, τα οποία και αυξάνουμε.

Ποιος είναι ο στόχος των μέτρων αυτών; Τα μέτρα αυτά ωφελούν τους 
μισθωτούς και τους συνταξιούχους. Ιδίως εκείνες τις κατηγορίες που έχουν 
χαμηλό εισόδημα. Απαλλάσσει πολλούς Έλληνες από τη φορολογική 
υποχρέωση και μειώνει τις φορολογικές υποχρεώσεις για όλους. Προωθεί 
έτσι -και πιστεύω ότι προωθεί σημαντικά- τη φορολογική δικαιοσύνη.

Ένα δεύτερο πακέτο αφορά τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις:

• Κάνουμε το μεγάλο βήμα και καταργούμε τον εξωλογιστικό 
προσδιορισμό κερδών για τις επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες, 
εξαλείφοντας ένα σημαντικό παράγοντα αβεβαιότητας και 
γραφειοκρατίας.

• Προωθούμε σημαντικές ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό των 
επιχειρήσεων, ενώ αυξάνουμε τα κίνητρα για την ασφάλιση του 
προσωπικού τους.

Για να ενισχύσουμε την επιχειρηματικότητα, καταργούμε κάθε είδους 
τεκμήρια για την απόκτηση επιχειρήσεων και την αγορά 
επαγγελματικού εξοπλισμού.

Επαναλαμβάνω ότι οι ρυθμίσεις αυτές βοηθούν ουσιαστικά τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις που είναι ο κορμός, η ραχοκοκαλιά της οικονομίας μας και 
τους επαγγελματίες.
Επίσης προχωρούμε, όπως και τα περασμένα χρόνια, στην κατάργηση 
ορισμένων χαρτοσήμων. Καταργούμε το χαρτόσημο στις 
ασφαλιστικές αποζημιώσεις. Και θα συνεχίσουμε και τα επόμενα χρόνια 
να καταργούμε αυτού του τύπου τη φορολογία.

Η συνολική δαπάνη όλων αυτών των μέτρων που ανέφερα της φορολογικής 
μεταρρύθμισης ανέρχεται σε 1,4 δις. ευρώ, δηλαδή στο 1% του ΑΕΠ που 
έχει η χώρα σήμερα. Με τον τρόπο αυτό εκσυγχρονίζουμε το φορολογικό 
μας σύστημα, μειώνουμε το κόστος λειτουργίας των επιχειρήσεων και ιδίως
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ενισχύουμε την αγοραστική δύναμη της οικογένειας. Βοηθάμε εκείνους που 
είναι πιο αδύνατοι και εξασφαλίζουμε περισσότερη φορολογική δικαιοσύνη.

Βαδίζουμε σταθερά το δρόμο της απλοποίησης της φορολογική διαδικασίας 
και μιας ορθότερης μεταχείρισης όλων εκείνων που δουλεύουν, που 
εισπράττουν σύνταξη, που δεν έχουν υψηλό εισόδημα. Εμείς πιστεύουμε 
πως αυτός είναι ο τρόπος, με τον οποίο προωθούμε τη σύγκλιση, με τον 
οποίο προωθούμε το βασικό στόχο μας: Τη σύγκλιση με τις άλλες 
οικονομίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έτσι, βελτιώνουμε συνεχώς τις 
προοπτικές της καλής οικονομίας, οι οποίες είναι πάντα καλές.

Σας ευχαριστώ.


